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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE

OUTUBRO DE 2023

Aos dezenove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, no Virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Camila Aparecida Machado de Oliveira
(Professor  Associado),  Profa.  Dra.  Carla  Bertuol  (Coordenadora  da  Residência
Multiprofissional  em Rede de Atenção Psicossocial  (PRMAP),  Profa.  Dra.  Carolina
Prado de Franca Carvalho (Professora Associada),  Prof.  Dr.  Fernando de Almeida
Silveira (Professor Associado), Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker (Diretor do Instituto de
Saúde  e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro  Champion  (Vice-diretora  do
Instituto  de  Saúde  e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Hanna  Karen  Moreira  Antunes
(Coordenadora da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa), Profa. Dra. Jaquelina Maria
Imbrizi  (Chefe  do  Departamento  de  Saúde,  Clínicas  e  Instituições),  Profa.  Dra.
Jaqueline Kalmus (Professora Adjunta), Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo
(Professora  Adjunta),  Profa.  Dra.  Luciana  Pellegrini  Pisani  (Vice-chefe  do
Departamento de Biociências), Profa. Dra. Maria de Fátima Ferreira Queiroz (Chefe do
Departamento  de  Políticas  Públicas  e  Saúde  Coletiva),  Profa.  Dra.  Milena  Carlos
Vidotto (Professora Associada), Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira (Chefe do
Departamento de Ciências do Movimento Humano), Profa. Dra. Patricia da Graca Leite
Speridião (Professora Associada), Profa. Dra. Patricia Leme de Oliveira Borba (Chefe
do Departamento  de  Saúde,  Educação e  Sociedade),  Profa.  Dra.  Patricia  Martins
Goulart (Professora Adjunta), Profa. Dra. Patricia Rios Poletto (Professora Associada),
Prof.  Dr.  Rafael  Herling  Lambertucci  (Coordenador  da  Câmara  de  Graduação).
Justificou  ausência:  Prof.  Dr.  Daniel  Araki  Ribeiro  (Chefe  do  Departamento  de
Biociências) que foi substituído por: Profa. Dra. Luciana Pellegrini Pisani (Vice-chefe
do Departamento de Biociências). Justificaram ausência e não foram substituídos: Sra.
Marcella dos Santos Oliveira (Coordenadora da Câmara de Extensão e Cultura), Profa.
Dra. Marcia Regina Nagaoka (Professora Associada), Profa. Dra. Maria Stella Peccin
da Silva (Coordenadora da Residência Multiprofissional em Ortopedia e Traumatologia
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(PRMOT), Profa.  Dra. Regina Celia Spadari (Professora Titular),  Profa.  Dra. Stella
Maris Nicolau (Professora Associada). Não justificaram ausência: Profa. Dra. Adriana
Eiko Matsumoto (Professor Adjunto), Sra. Blanca Fernandes do Nascimento Oliveira
(Estudante  de  Graduação),  Eugenio  de  Moraes  (Estudante  de  Graduação),  Sra.
Fernanda Sales da Silva Mirão Lima (Estudante de Graduação), Sr. Victor Gonçalves
Souza (Estudante de Graduação). Participaram da reunião como convidados: Profa.
Dra. Claudia Juzwiak, Sra. Daianny Seoni, Profa. Dra. Diana Mendes, Profa. Dra. Flavia
Liberman Caldas, Profa. Dra. Francisca Rodrigues de Oliveira Pini, Sra. Rita de Cassia
Cabral de Campos Martins, Profa. Dra. Tania Maria Ramos de Godoi Diniz. Tendo os
senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum
com 19 presentes. Prof. Fernando Sfair Kinker iniciou a reunião cumprimentando a
todos. Passou à seção de informes. INFORMES: 1. Semana da Consciência Negra -
Profa. Diana Mendes que faz parte da Comissão Organizadora, informou que o evento
ocorrerá de 21 a 24/11/2023 a ser realizado no período entre aulas das 12:00 às 14:30
e das 17:00 às 19:30, com exceção da programação local do Campus Baixada Santista
que terá atividades durante todos os dias, em todos os horários. Com isso, a proposta é
que os estudantes e os docentes participem de todas as atividades. Informou ainda que
neste  ano  houve  a  parceria  financeira  da  Fundação  Cultural  Palmares,  cujos
representantes  estarão  presentes  na  abertura  do  evento  no  auditório  Marcos
Lindenberg  e  no  encerramento.  O  link  para  a  programação  está  disponível  no
endereço eletrônico: https://consciencianegra.unifesp.br/. 2. Da Diretoria do ISS -
Prof.  Fernando  deu  os  seguintes  informes:  a)  Informou  que  as  inscrições  para
candidatura nas eleições para os colegiados das Congregações e dos Conselhos dos
Campi  foram prorrogadas  até  o  dia  18/10/2023.  b)  Informou  que  foi  enviado  à
Procuradoria uma solicitação para revisão do regimento interno do ISS, visando a
alteração da composição da Congregação que agregaria as coordenações dos eixos e
cursos.  Lembrou  que  essa  última  composição  havia  sido  aprovada  na  própria
congregação e Consu, mas que não foi considerada à época, porque a assessoria de
normas do gabinete da reitoria entendia que isso feria o estatuto. Assim, a direção está
solicitando que a procuradoria reavalie a questão c) Informou que o evento sobre o
COAPES com a  Secretaria  Municipal  de  Santos  ocorreu  no  dia  02/10/2023  com
participação da comunidade acadêmica e dos servidores dos serviços de saúde de
Santos.  O  encontro  foi  muito  positivo  e  propositivo,  e  servirá  de  base  para  a
constituição  do  COAPES.  Foi  elaborado  um relatório  que  ficará  à  disposição  da
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comunidade acadêmica e da secretaria de saúde; d) Informou que será proposto junto
à Secretaria de Desenvolvimento Social  a realização de um evento de articulação
semelhante  ao  realizado  com  a  Secretaria  de  Saúde.  Também  será  proposto  à
comunidade acadêmica a implantação de um espaço para discussão do Projeto Político
Pedagógico do ISS. e) Profa. Gláucia informou que a Expo Unifesp ocorreu no dia
18/10/2023 na Unidade Mariângela Duarte. Prof. Fernando agradeceu o trabalho da
equipe organizadora do evento. f) Informou que as Direções do Campus e do ISS têm
tido reuniões com um grupo de estudantes que solicitaram auxílio para resolver a
questão de segurança no entorno da Universidade. g) Informou que foi criado um
protocolo  advindo  da  Reitoria  para  questões  de  segurança  dentro  do  espaço
acadêmico. h) Informou sobre a publicação da Instrução Normativa da Reitoria n.º
01/2023 sobre o fluxo de denúncias que envolvam servidores na Universidade.  i)
Informou que está em elaboração uma reformulação do código de conduta estudantil.
j) Informou que foi inserido no calendário acadêmico o feriado estadual do dia 20 de
novembro, dia da Consciência Negra. l) informou que o Departamento de Biociências
está com a previsão de chegada de um docente para colaboração técnica durante 4
anos. m) Informou que há previsão de desenvolvimento de ações com DRS IV, o que
está sendo discutido com as representantes do ISS no DRS IV e com o observatório
institucional. 3. Da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa - Profa. Hanna Karen
Moreira Antunes deu os seguintes informes: a) Informou que neste ano a solenidade
do Prêmio de Excelência à Pesquisa ocorrerá no dia 29/11/2023 às 16:00, no prédio da
Reitoria, tendo a indicação de três docentes do ISS: Profa. Vanessa Capriles, Profa.
Marina Guzzo e Prof. Ricardo Guerra.. b) Informou que o Prof. Daniel Araki Ribeiro e a
Profa. Veridiana Vera de Rosso (docentes do ISS) foram mencionados numa lista de
pesquisadores que são considerados notáveis no ambiente do palco científico global
por atender ao critério de maior número de citações no ano de 2022. Parabenizou-os.
c) Informou que, baseado na Instrução Normativa n.º 10/2023, os Programas de Pós-
graduação  criarão  regras  específicas  sobre  o  acúmulo  de  bolsas,  a  serem
disponibilizadas no site da Câmara. d) Informou que a ProPGPq reformulou o fluxo de
pedidos  e  submissão referente  a  projetos  Finep que está  em consonância  com a
portaria  n.º  08/2023.  e)  Informou  que  a  FAPESP  recentemente  realizou  uma
modificação  na  forma  de  prestação  de  contas,  especificamente,  à  emissão  de
documentos fiscais, que antes eram expedidos no nome da FAPESP, mas que passam
agora a ser expedidas no nome do outorgado. f) Informou que a partir da divulgação
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do relatório  elaborado pela  CPA Central,  a  Câmara se  debruçará  junto  aos  seus
membros na próxima reunião para identificar quais são as informações levantadas,
criar eventuais modificações necessárias para melhorar as ações de pesquisa e criar
um documento que possa ampliar os aspectos relacionados à coleta das informações
da Pós-graduação e da Pesquisa. 4. Da Câmara de Graduação - Prof. Rafael Herling
Lambertucci deu os seguintes informes: a) Informou que em relação à Semana da
Consciência Negra, ainda não foi definida qual será a dinâmica das aulas, pauta que
será discutida em na reunião ordinária de novembro. b) Informou que em relação ao
relatório elaborado pela CPA Central, houve uma reunião com os representantes locais
da CPA que propuseram a criação de instrumentos de avaliação internos de cada
curso. c) Informou que há vagas ociosas no curso de Português acadêmico oferecido
pelo Campus Guarulhos aos estudantes refugiados, apátridas e portadores de visto,
humanitário. Solicitou que os conselheiros divulguem a informação aos estudantes
neste perfil acima. 5. Secretaria de Relações Internacionais - Profa. Tânia Diniz
deu os seguintes informes: a) Informou que o Centro de Línguas está em andamento
como um projeto-piloto e tratativas estão sendo feitas para viabilizar o credenciamento
dele no idioma sem Fronteiras, visando a possibilidade de recursos financeiros. b)
Informou que o site da SRI está sendo revisado para se tornar mais acessível aos
usuários. c) Informou que a SRI está articulando formas para ampliar o número de
vagas e de novas parcerias para mobilidade no exterior. d) Informou que o formulário
para acolhimento dos estrangeiros continua aberto para preenchimento. e) Informou
que  a  SRI  está  procurando  formas  de  conseguir  dados  atualizados  sobre  a
internacionalização na Universidade. f) Informou que há uma demanda represada de
verificação de  estudos  e  diplomas,  pois  há  apenas  um servidor  responsável  para
executar  o  serviço.  Com isso,  estão buscando dirimir  a  questão.  INCLUSÃO DE
PAUTA - Prof. Fernando solicitou aos conselheiros a inserção de dois pontos de pauta,
são estes: afastamento para pós-doutoramento da Profa. Luciana Maria Cavalcante
Melo para o período de 05/08/2024 a 05/08/2025 - 23089.030332/2023-96 e indicação
de um membro suplente para a CPPD - 23089.014564/2023-05. Os conselheiros se
manifestaram favoravelmente. ORDEM DO DIA: 1) Aprovação da ata da reunião
ordinária da Congregação do ISS do dia 21/09/2023 - Colocada em votação, foi
aprovada com 16 votos favoráveis  e 1 abstenção.  2) Homologação de membro
suplente na CAD (ad referendum)  (Processo 23089.107549/2019-15)  -  Prof.
Fernando disse que a Profa. Laura Camara Lima foi indicada como suplente pelo
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Departamento de Saúde,  Clínica e Instituições para compor a CAD. Colocada em
votação,  foi  aprovada  com  16  votos  favoráveis  e  1  abstenção.  Com  isso,  a
representação do ISS fica completa, tendo as Profas. Liria Yamauchi e a Profa. Patricia
Speridião como titulares e a Profa. Luciana Maluf como suplente junto à Laura. 3)
Homologação de representante da Câmara de Graduação para Comissão de
Avaliação de Estágio Probatório – CAEP ISS (Processo 23089.038247/2022-95)
- Prof. Rafael Lambertucci disse que o nome da Profa. Priscila Fernanda Gonçalves
Cardoso foi homologado na Câmara de Graduação como suplente na CAEP. Colocado
em votação, foi aprovado com 16 votos favoráveis. Um conselheiro registrou que votou
equivocadamente na opção “contra”,  assim considerou-se no momento da reunião
como  favorável.  4)  Aprovação  da  nova  composição  do  Núcleo  Docente
Estruturante do curso de Serviço Social (Processo 23089.031461/2023-00) - O
NDE está composto pela Profa. Dra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso, Profa. Dra.
Luciana Maria  Cavalcante Melo,  Profa.  Dra.  Maria  Natalia  Ornelas  Pontes Bueno
Guerra, Profa. Dra. Joana das Flores Duarte e a Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli.
Prof. Fernando esclareceu que a composição foi aprovada no curso de Serviço Social e
na Câmara de Graduação. Colocados em votação, os nomes foram aprovados com 17
votos  favoráveis.  5) Alteração de Representante do DPPSC na Comissão de
Bancas Examinadoras de Concurso Público para ingresso na carreira docente
(Processo 23089.113489/2019-70) - Prof. Fernando esclareceu que em substituição
ao Prof. Luiz Henrique Passador foi indicado o Prof. Renan Rocha do curso de Serviço
Social. Colocado em votação, foi aprovado com 17 votos favoráveis. 6) Remoção da
Profa.  Dra.  Solange Guizilini  do Departamento de Ciências  do Movimento
Humano para o Departamento de Cirurgia/EPM - Unifesp com contrapartida
de vaga n.º 674728 (Processo 23089.030237/2023-92) - Profa. Nara Rejane de
Oliveira disse que, em reunião do Departamento de Ciências do Movimento Humano, o
colegiado aprovou a remoção com contrapartida de vaga da Profa. Solange. Esclareceu
que entre o hiato da saída da docente e a contratação de um novo profissional, a Profa.
Solange se mantém disponível para continuar as suas atividades didáticas no curso de
Fisioterapia. Profa. Milena Vidotto ratificou as palavras da Profa. Nara. Ressalta-se
que o processo também foi aprovado na Comissão do Curso de Fisioterapia. Colocada
em votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis. 7) Renovação do Teletrabalho da
Secretaria Integrada de Pós-Graduação de 01/11/2023 a 31/10/2025 (Processo
23089.023276/2022-52)  -  Profa.  Hanna  Karen  prestou  esclarecimentos  sobre  a
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avaliação do referido setor pelos Programas de Pós-graduação e pela Câmara de Pós-
graduação semestralmente e sobre o parecer de renovação. Colocado em votação, foi
aprovado com 17 votos favoráveis. Profa. Hanna se colocou à disposição para receber
sugestões de melhoria para o setor. 8) Adesão ao Teletrabalho da Secretaria dos
Eixos Comuns (Bio, IS e TS) (Processo 23089.031718/2023-15) - Prof. Fernando
disse que esta solicitação se refere à servidora Rita de Cássia Cabral de Campos
Martins.  Esclareceu  que  as  coordenações  e  os  colegiados  dos  respectivos  Eixos
Comuns  aprovaram o  pedido  vigente  de  01/11/2023  a  01/11/2024.  Colocada  em
votação, foi aprovada com 16 votos favoráveis e 1 abstenção. 9) Homologação de
Rescisão do Acordo de Cooperação com a FUPES antes do prazo de vigência
relativo ao Projeto de Grão em Grão se Aprende Nutrição (ad referendum) -
(23089.009537/2022-21)  -  Profa.  Cláudia  Juzwiak,  coordenadora  do  convênio,
prestou esclarecimentos sobre o motivo da rescisão do acordo de cooperação com a
FUPES. Frisou que após tratativas, continuará com a parceria da FUPES, mas com
outro  projeto.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada  com  16  votos  favoráveis  e  1
abstenção.  10)  Homologação  de  uma  vaga  adicional  para  estudantes
refugiados, apátridas e portadores de visto humanitário oferecida pelos cursos
de  Serviço  Social  (vespertino),  Educação  Física,  Nutrição,  Fisioterapia,
Terapia Ocupacional (ad referendum) (Processo 23089.026463/2023-79) - Prof.
Fernando esclareceu que o processo foi aprovado nas comissões de curso, Câmara de
Graduação, e inclusive, considerando o ad referendum da congregação, foi aprovado
no Conselho de Graduação. Colocada em votação a vaga adicional para os cursos
supracitados,  foi  aprovada  com  16  votos  favoráveis.  11)  Homologação  da
Coordenação da Licenciatura Intercultural Indígena (ad referendum) : Profa.
Dra. Valéria Mendonça de Macedo como Coordenadora e Prof. Dr. Vinicius
Demarch i  S i l va  Ter ra  como  V ice -Coordenador  (Processo
23089.028239/2022-31  -  Colocada em votação a composição da coordenação da
Licenciatura  Intercultural  Indígena,  foi  aprovada  com  18  votos  favoráveis.  12)
Homologação de Abertura de Processo Seletivo Simplificado para o cargo de
Professor  Assistente  Substituto  na  Área  de  Conhecimento:  Fisioterapia/
Subárea:  Fisioterapia  Neurofuncional  da  Criança  (ad  referendum)  -
(23089.031403/2023-78) - Profa. Nara Rejane de Oliveira disse que a solicitação se
refere à exoneração da Cristina Sá, que também atuava no curso de Fisioterapia. A
exoneração foi publicada no D.O.U em 30/09/2023. Informou que por conta dos prazos,
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a abertura do PSS foi  aprovada ad referendum  e  o  referendo ocorreu na última
reunião do Departamento de Ciências do Movimento do mês de outubro. Profa. Milena
Vidotto ratificou as palavras da Profa. Nara. Em função da saída da Profa. Cristina que
ocupava  a  função  de  Vice-Chefe  do  DCMH,  a  Profa.  Nara  está  sem Vice-Chefe.
Colocada em votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis. 13) Homologação de
Abertura  de  Processo  Seletivo  Simplificado  para  o  cargo  de  Professor
Assistente  A  Substituto,  Área  e  Subárea  de  Conhecimento:  Terapia
Ocupacional  (ad  referendum)  (Processo  23089.024664/2023-31)  -  Prof.
Fernando disse que esta solicitação se refere à substituição da Profa. Débora Galvani
que assumiu o cargo de Pró-Reitora de Extensão e Cultura. Colocada em votação, foi
aprovada com 18 votos favoráveis. 14) Homologação de Banca Examinadora do
Processo Seletivo Simplificado para o cargo de Professor Adjunto-A, de que
trata o  Edital  n.º  427/2023 –  Área:  Ciências  Biológicas,  subárea:  Biologia
Celular e Molecular (ad referendum) (Processo 23089.008938/2023-45)  -  A
banca foi composta pelos seguintes membros: Prof. Marcos Leoni Gazarini Dutra como
presidente;  Profa.  Andrezza  Justino  Gozzo  Andreotti,  Profa.  Glaucia  de  Castro-
Champion, Profa. Juliana Elaine Perobelli como membros titulares; Prof. Daniel Araki
Ribeiro, Profa. Marcia Regina Nagaoka (membros suplentes). Prof. Fernando disse que
o Processo se refere à contratação de um docente substituto para assumir as aulas do
Prof. Odair que está no cargo de direção. O Processo ocorreu em 03/10/23, tendo a
aprovação de 2 candidatos. Agradeceu os membros da banca examinadora. Colocada
em votação, foi aprovada com 16 votos favoráveis. 15) Aprovação de afastamento
para pós-doutoramento da professora Luciana Maria Cavalcante Melo para o
período  de  05/08/2024  a  05/08/2025  e  Abertura  de  PSS  (Processo
23089.030332/2023-96) - Prof. Fernando informou que introduziu o assunto dizendo
que o afastamento foi aprovado no curso de Serviço Social e no Departamento Saúde,
Educação  e  Sociedade.  Profa.  Luciana  Melo  esclareceu  que  o  seu  pedido  de
afastamento para pós-doutorado foi discutido e aprovado na comissão do curso de
Serviço Social do mês de outubro e em seguida, foi tramitado ao DSES, que por sua
vez, o aprovou ad referendum,  se comprometendo a fazer o referendo no mês de
novembro.  Por  conta  dos  prazos  burocráticos  para  contratação  de  um professor
substituto, foi solicitada a inserção extemporânea da pauta, sendo esta aceita pelo
Diretor  do  Instituto  e  dos  conselheiros  do  colegiado.  Profa.  Francisca  Pini,  Vice-
Coordenadora do Curso de Serviço Social, expressou a legitimidade desta concessão à
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Profa. Luciana. Colocados em votação o afastamento e o PSS, foram aprovados com 18
votos favoráveis. 16) Indicação de um membro suplente para a CPPD (Processo
23089.014564/2023-05)  -  Prof.  Fernando  em  acordo  com  os  Chefes  de
Departamentos do ISS, solicitou que este assunto seja pautado na reunião mensal dos
Departamentos para poderem trazer na próxima reunião da Congregação, a indicação
de um representante suplente para a CPPD. Nada mais havendo a tratar, para constar,
eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
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